

паронимами «слова, которые вследствие сходства в звучании и частичного совпадения морфемного состава могут либо ошибочно, либо каламбурно использоваться в речи»<sup>1</sup>.

Придерживаясь, в основном, аналогичного мнения о сущности паронимии, составители указанного выше словаря-справочника паронимов, проявили известную непоследовательность в отборе паронимических рядов, включив в них слова типа: гармонический — гармоничный, гигиенический: гигиенический, гиперболический: гиперболичный, динамический: динамичный и др., которые при анализе по минимальным дистрибутивным моделям выступают как моносемы с тождественной, а также нетождественной валентностью. Для паронимии характерна нетождественность дистрибуции, а для синонимии — тождественность<sup>2</sup>. Этот основной критерий и должен быть использован при установлении синонимических и паронимических рядов. Именно дистрибуция однокоренных словообразовательных моделей может установить характер их валентности: синонимического или паронимического порядка. Поливалентные однокоренные слова способны образовывать как синонимические, так и паронимические ряды (ср. гармонический: гармоничный и др.).

7. Дублетность однокоренных образований с варьирующими суффиксами устраняется путем разграничения сферы стилистического использования каждого члена оппозиции. Ср.

басистый: басовитый (разг.)

давний: давнишний (разг.)

гибельный: гибкий (прост.)

изворотливый: изворотистый (прост.)

суетливый — суетный (книж. устар.)

садистский — садический (книж.)

курительный — курильный (устар.)

студенческий — студентский (устар.)

подслеповатый — подслепый (устар. и обл.)

вражеский — вражий (народно-поэт.) и др.

8. Параллельные образования разграничиваются путем специализации одного из значений, ставшего терминологическим. Ср., например:

паводковый — паводочный (спец.)

пергаментный — пергаменный (спец.)

периферийный — периферический (спец.) и др.

Иногда терминологическим становится не все слово, а лишь одно из его значений. Ср.

сахарный: сахаристый

<sup>1</sup> О. С. Ахманова, *Словарь лингвистических терминов*, Москва, 1966, стр. 313.

<sup>2</sup> Ср. «Они (слова храбрый и отважный — Е. Ф.) могут считаться синонимами лишь в силу своей тождественной сочетаемости, или дистрибуции». — В. А. Звегинцев, *Теоретическая и прикладная лингвистика*, Москва, 1968, стр. 131.